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ні вигоди, пов'язані з їх використанням; вартість запасів може бути достовірно визна-
чена. Відповідно, при відсутності впевненості щодо отримання економічних вигод або 
застосуванні недостовірної оцінки при надходженні та списанні матеріалів достовір-
ність активів у балансі викликає сумніви. В той же час необхідно забезпечити точність 
даних про запаси у фінансових звітах [1]. Дослідження дозволило провести аналіз під-
ходів щодо визначення сутності поняття «запаси», які розглядаються вченими в науко-
вих працях та відповідно до нормативних документів, які регулюють їх облік, а також 
підходи до їх класифікації. Методологічні принципи формування інформації про запаси 
та розкриття її у фінансовій звітності регулюються Положенням (стандартом) бухгал-
терського обліку (П(С)БО) 9 «Запаси», а також їх класифікація [2].  

Таким чином, дослідження підходів щодо визначення питань сутності та класи-
фікації запасів дозволило зробити висновки: наліз публікацій присвячених обліку запа-
сів промислового підприємства дозволив дати визначення сутності даної економічної 
категорії, систематизувати їх класифікацію за відповідними ознаками; для ефективного 
управління таким елементом оборотного капіталу як запаси, необхідно дослідження 
їхнього стану, руху, ефективності використання на підприємствах харчової промисло-
вості, а також ефективних методів управління та контролю ними. 

Науковий керівник – к.е.н, доцент Купріна Н.М. 
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В умовах зростаючої мінливості внутрішнього і зовнішнього середовища інвес-
тиційна діяльність потребує перспективного управління, ефективним інструментом 
якого можна вважати інвестиційну стратегію. Стратегія інвестування у цінні папери 
передбачає розробку обґрунтованих заходів і планів досягнення поставленої мети. В 
процесі інвестиційної діяльності інвестор стикається з ситуацією вибору об’єктів інвес-
тування з різними інвестиційними характеристиками для найбільш повного досягнення 
поставлених цілей. Більшість інвесторів при розміщенні коштів обирають декілька 
об’єктів інвестування, формуючи таким чином їх певну сукупність. Цілеспрямований 
підбір таких об’єктів являє собою процес формування інвестиційного портфеля.  

Портфель цінних паперів являє собою набір цінних паперів, що забезпечують 
задовільні для інвестора якісні характеристики фінансових інструментів, що входять до 
нього. Це певний набір з корпоративних акцій, облігацій з різним ступенем забезпечен-
ня і ризику і паперів з фіксованим доходом, гарантованим державою, тобто з мінімаль-
ним ризиком втрат по основній сумі і поточних надходжень. 

Для того щоб портфель цінних паперів відповідав вимогам його власника, необ-
хідно періодично замінювати активи, що знаходяться у складі даного портфеля. Дії, що 
вживаються для зміни портфеля, називаються управлінням портфелем. 
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Під управлінням портфелем розуміють застосування до сукупності різних видів 
цінних паперів певних методів і технологічних можливостей, які дозволяють: 

— зберегти спочатку вкладені кошти; 
— досягти максимального рівня інвестиційного доходу; 
— забезпечити інвестиційну спрямованість портфеля. 

Таким чином, процес управління спрямований на збереження основної інвести-
ційної якості портфеля і тих властивостей, які б відповідали інтересам його власника. 
Тому необхідне регулярне коригування структури портфеля на основі моніторингу фа-
кторів, які можуть викликати зміну в складі портфеля. 

Виділяють кілька ключових етапів інвестиційного процесу та управління порт-
фелем цінних паперів: 

1. Визначення інвестиційних цілей і типу портфеля. 
2. Визначення стратегії управління портфелем. 
3. Проведення аналізу цінних паперів і формування портфеля. 
4. Оцінка ефективності портфеля. 
5. Ревізія портфеля. 
У процесі формування і управління портфелем цінних паперів інвестору необ-

хідно виробити певну політику своїх дій (портфельну стратегію) і визначити: основну 
мету придбання (перепродаж або інвестування); склад портфеля, прийнятні види цін-
них паперів, диверсифікацію портфеля. 

Всі інвестори, як індивідуальні, так і інституційні, купуючи ті чи інші цінні па-
пери, прагнуть досягти певних цілей. Основними цілями можуть бути, зокрема, безпека 
вкладень, їх прибутковість, зростання капіталу. 

Під безпекою розуміється невразливість капіталу від потрясінь на ринку і стабіль-
ність одержання доходу. Безпека зазвичай досягається на шкоду прибутковості та зрос-
тання вкладень. Самими надійними і безпечними є державні цінні папери, які практично 
виключають ризик інвестора. Більш прибутковими вважаються цінні папери акціонерних 
компаній, але в них закладено і великий ступінь ризику. Найбільш ризикованими є вкла-
дення в акції молодих наукомістких компаній, але вони можуть виявитися найвигідні-
шими з точки зору приросту капіталу (на основі зростання курсової вартості). 

Іноді в якості однієї з інвестиційних цілей виділяють ліквідність вкладень. Лік-
відність необов’язково пов’язана з іншими інвестиційними цілями, вона лише означає 
здатність до швидкого й беззбиткового перетворення цінних паперів в гроші. Пріоритет 
тих чи інших цілей визначає тип портфеля. 

Інвесторів прийнято підрозділяти на чотири типи: 
1. Консервативні інвестори – зацікавлені в отриманні стабільного доходу протя-

гом тривалого періоду часу. Вони воліють безперервний потік платежів у вигляді диві-
дендних і процентних виплат і, як правило, обмежують свій ризик до мінімуму. 

2. Помірно-агресивні інвестори – не обмежують період інвестування, до складу 
доходу включають як процентні та дивідендні виплати, так і різницю курсів цінних па-
перів. Мають на увазі наявність певного розрахованого ризику. 

3. Агресивні інвестори – націлені на отримання максимального курсової різниці 
від кожної угоди, де постійно присутній високий ризик і період інвестування обмеже-
ний. 

4. Витончені інвестори – це професіонали високої кваліфікації, не тільки знають, 
але й інтуїтивно відчувають ринок. Беручи на себе високі ризики на ринку, вони мо-
жуть швидко їх диверсифікувати в результаті різних фінансових операцій. 
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 Цілям інвестування (видам інвесторів) відповідають і типи інвестиційних 
портфелів. Орієнтовну структуру портфелів різних типів наведено в таблиці 1. 

 

Таблиця 1 – Структура інвестиційних портфелів за типами 
 

Тип портфеля Частка  
акцій, % 

Частка держав-
них цінних  
паперів, % 

Частка корпора-
тивних  

облігацій, % 

Частка похідних 
цінних паперів, % 

Консервативний – більше 50 менше 50 – 

Агресивний більше 50 – менше 30 до 10 

Збалансований 30 30 30 менше 10 
 

Для управління портфелем характерна вузька спеціалізація. Для кожного виду 
портфеля розроблені свої власні методи управління. Основою як активного, так і паси-
вного способу управління є моніторинг, який представляє собою безперервний деталь-
ний аналіз фондового ринку, тенденцій його розвитку, секторів фондового ринку, інве-
стиційних якостей цінних паперів. Кінцевою метою моніторингу є вибір цінних папе-
рів, що володіють інвестиційними властивостями, відповідними даному типу портфеля.  

 
Науковий керівник – к.е.н., доцент Тарасова О.В. 
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Рудюк І., студент 3 курсу факультету ЕБіК 
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Дебіторська заборгованість – невід'ємна частина господарської діяльності будь-
якого підприємства. Раціональне управління нею сприяє зростанню обсягів реалізації 
продукції (товарів, робіт, послуг), розширення ринку збуту, а, отже, збільшення грошо-
вих коштів, власних оборотних коштів. Підприємства намагаються збільшити обсяги ре-
алізації продукції, однак при цьому зростають обсяги дебіторської заборгованості, вна-
слідок чого вилучається з обороту значна частина оборотного капіталу, відповідно, зни-
жується рівень платоспроможності та стримується нормальний розвиток підприємства.  

Питання зростання дебіторської заборгованості та способи управління нею 
знайшли відображення у працях наступних науковців – І.А. Бланка, В.В. Бабіч, 
М.Д. Білик, О.М. Болдирєва, Н.І. Власюк, С.Ф. Голова, Є.В. Глушко, В.А. Єрофєєвої, 
В.І. Єфименко, О.В. Зимовець, С.В. Кобелєва, О.Ю. Конова, Г.О. Крамаренко, 
Л.М. Купріянова, Л.В. Нападовською, Н.Ю. Невмержицькою, О.В. Павловською, 
Н.М. Притуляк, С.В. Саговою, Н.О. Смоляковою, О. В. Сергієнко, Ю. С. Цал-Цалко, 
Л.В. Шкулипа та ін., але й актуальними питаннями й у теперішній час функціонування 
підприємств промисловості, що потребує додаткових досліджень. 
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